

真情相伴25年，累计演出近千场，受益群众百万人次 大王镇消夏文化广场乐了百姓

□李明 梁媛媛 报道
本报广饶讯 “走，带孩子一起去广场看消夏晚会！”“是呢，今晚是开幕式，我得赶紧收拾收拾！”

6月16日晚，广饶县大王镇2017年（第25届）消夏广场文化活动开幕式成功举办。这是大王镇连续25年举办的“老字号”品牌文化活动，深受广大群众的欢迎和喜爱。今年的消夏广场文化活动以“建设美丽宜居城·共享文明新生活”为主题，历时两个多月，将举办专场演出、送文化下乡演出等20余场，让老百姓在家门口就能欣赏到精彩的文艺节目。

“我们大王镇的消夏广场文化活动是从1993年开始的，风雨无阻，雷打不动，至今已举办25届了，消夏晚会可以说是老百姓心目中最有分量的文化活动，就像每年的金秋花节都要看花赏花一样，夏天看晚会也成了一代代大王人每年纳凉避暑的惯例。”大王镇文化站长朱太国自豪地说。

25年来，大王镇的消夏广场文化活动立足于自创、自编、自演，主题鲜明，形式多样，场面热烈，满足了不同年龄、不同层次、不同喜好观众的欣赏口味。截至目前，累计演出近千场，受益群众达百万人次。“第一届消夏晚会第一场演出就在镇计生大院里进行，下乡演出的时候就用皮卡车载着音响等道具进村，都是老百姓们自娱自乐，当时条件没这么好，但是看的人很多，这里那里都坐满了老乡们。”家住河沿村的葛卫国回忆说，现在条件越来越好，场地宽敞，灯光、音响都很齐全，而且还有电子屏，舞台漂亮，演员专业，节目也好

看，虽说现在家家户户都有电视了，但是大伙儿还是愿意出来看看这真人演的节目。

消夏广场文化活动顺利走过25个年头，体现的是大王镇对群众文化活动的高度重视。“文化建设要依靠群众，文化成果应惠及群众。”大王镇宣传委员孙红瑜介绍说，随着生活水平的提高，老百姓对精神文化的需求也越来越高，为满足群众需求、顺应群众期待，大王镇把文化建设作为实现转型跨越发展的重要抓手，大力实施文化强镇战略，推出一系列繁荣发展文化的活动和举措。如今，大王镇各项

文化活动如火如荼地开展，如传统文化进小区、非遗进校园、优秀文艺作品征集等等，而消夏广场文化活动作为品牌活动之一，已深深烙在大王人民的心中，紧紧融于大王人民的生活中，成为大王人民不可或缺的精神大餐。

当然，举办一场晚会并不是一件容易的事情。为切实做好消夏广场文化活动，大王镇印发了活动实施意见，成立了由镇长任组长、相关单位负责人为成员的活动领导小组。演出期间的安全保卫工作由广饶县公安局大王分局牵头负责，综合执法办公室、安全生产监督管

理局、社会治安综合治理办公室等单位协同配合，各司其责，东营市二院及供电所则认真做好医疗救护、供电安全等后勤保障工作。文化综合服务中心积极对接各演出单位，在节目筛选、舞美设计、主持串词等方面做足工夫，确保演出的艺术性和观赏性。同时，还鼓励引导演出单位创作编排能够展现本土特色和单位形象的优秀节目，充分发挥好文艺的宣传文化、展示成果、激发干劲的重要作用，引导广大群众在节目中受到道德教育、精神感染和思想启迪。



□张婉云 李广寅 报道
6月27日，东营市东营区牛庄镇新型农民创业园，东胜机械自动化有限公司车间内，技术员正在赶制新订单“自动式旋转风塔”。该镇积极鼓励企业实施技术创新，用高新技术产品和服务抢占行业市场，进而更好地参与国际市场，满足国内外对产品的消费需求。

利津县对512个行政村开展审计督察

□李明 崔占军 报道
本报利津讯 7月10日，记者从利津县审计局了解到，为加强农村基层组织建设，维护农村集体经济组织和农民群众的合法权益，巩固党在农村执政的组织基础和群众基础，利津县对全县512个行政村、5个城市社区进行全面审计督察。

该县组织各乡镇（街道）、县城区开展全面调研摸底，充分征求公安、检察、信访、司法、综治等方面的意见，对辖区内所有农村、社区分类排查，摸清实际问题，明确工作重点，制订实施方案，细化责任分工，明确程序步骤，全面安排部署。从县审计局、县农业局、县财政局抽调熟悉财务、审计业务的专业人员，组建村级审计工作组。在前期调研摸底的基础上，利津县分别列出第三方审计和直接审计的行政村名单，合理确定审计批次。党务督察工作抽调各乡镇（街道）、县直有关部门单位专职党务干部和县直下派“第一书记”、联系工作组组长成立工作组，通过开展岗前集中培训，签订保密廉政承诺书，深入思想动员，明确工作重点、熟悉工作内容、掌握方法步骤，压实工作责任。

产业帮扶 促贫困村脱贫

□张琦 周景亮 李广寅 报道
本报东营讯 产业是经济发展的重要基础和有力支撑，产业扶贫对于促进贫困群众增收有着十分重要的作用。近年来，东营市垦利区海洋与渔业局发挥自身产业优势，积极对帮扶村红光新村开展产业帮扶。

红光渔业办事处红光新村2016年底被评为市定贫困村，村民主要收入以海水捕捞为主，是一个典型的渔业村。针对这一情况，垦利区海洋与渔业局坚持产业扶贫，为红光新村确权4宗海域使用权，并安排技术人员开展技术指导和培训，指导红光新村在确权海域内投放贝类苗种进行养殖；在管理和雇用劳工时，优先从有劳动能力的贫困户中选取，贫困户可根据实际工作情况领取个人劳动报酬，取得收益后全体村民和村集体按比例分红，85%用于村集体收入，15%带动6人脱贫。

多举措打造和美幸福社区

□通讯员 王聪聪 刘剑 记者 李广寅 报道

本报东营讯 “以前对‘两癌’认识不够，也没觉得这些病会发生在自己身上，所以一直不怎么重视检查。现在好了，镇上卫生院免费筛查，还给我们普及这方面的知识，照顾实在是太周到了。”6月29日，在东营市垦利区郝家镇南张村，正在排队体检的张女士乐呵呵地说道。

近年来，郝家镇着力加大民生投入，抓好安全生产、环保、社会综合治理、农产品安全生产检测、民生保障等五项工作，致力于建设平安幸福郝家。

在安全生产和环保工作上，郝家镇创新实行安全工作“痕迹管理法”“四谈一评工作法”，严格落实网格化全覆盖无缝隙监管，按照“四不两直”的要求深入开展安全生产大检查，重拳“打非治违”，开展无缝隙、全覆盖全面排查，制订有效整改措施中整治，目前，各类违法违规项目除万通火炬待迁移外已全部打击、拆除、关停到位。针对环境保护，该镇严格执行环保网格化实名制管理，对镇域重点河流、企业和区域加强监控，对辖区沟渠实行河长制，实施东北片区生活污水处理和润泰养猪场粪污处理两个水气污染治理项目，镇域水气环境有效改善。

为给社会经济营造良好的治安环境，郝家镇突出抓好社会综合治理工作。在禁毒方面，整合力量，配备无人机等专业设备，绘制村庄院落分布作战图，三次集中开展镇域全覆盖无缝隙禁毒专项行动，全面加强禁毒依法治理、系统治理、源头治理、综合治理，确保了全镇禁毒形势的持续稳定。在“两打一整治”专项行动中，严格落实领导负责制、分片承包责任制、责任追究制，建设全覆盖视频监控体系，深入实施农村和社区警务战略，集中整治黑恶霸痞势力、盗窃等侵财类违法犯罪、社会治安乱点，形成了强大震慑。在信访维稳工作中，深入开展精神病人等专项治理，近期先后安排矛盾纠纷大排查活动3次，实行“一包一、多包一”24小时监控，密切掌握有关人员的动向，确保稳控在当地。

垦利区开展三年铲毒战役

□王晶 李广寅 樊京龙 报道
本报东营讯 近日，东营市垦利区在全区范围内开展了为期三年的禁毒人民战争之“天目”铲毒战役行动，并加强对禁毒“人民战争”各项工作的日常调度。

为加大对禁毒工作的推进力度，垦利区与各镇街签订了禁种铲毒工作责任书，进一步明确了各级各部门在禁毒工作中的职责分工，加大对涉毒重点整治工作中的渎职、失职行为的追责力度，通过对镇街党委、政府和派出所亮“黄牌”，对村两委实施“一票否决”等措施，督促各级各部门严格落实禁毒责任，建立了目标明确、责任清晰、监管有力、严肃问责的长效工作机制。同时，积极开展季度考评，实行排名通报制度，以督促改，切实实现以考核促工作，不断推进禁毒工作常态化、长效化，确保实现全区毒品原植物“零种植、零产量”目标，从源头上切断本区毒品的来源。

开“亮丑会” 种“责任田”

□李明 任建建 报道
本报广饶讯 7月10日，广饶县花官镇大桓台村两委组织该村党员开展了一次党员述职会，还邀请了广大群众列席会议。

9点钟，党员述职会正式开始，村党支部书记袁仁文最先开讲：“自2016年起，我村开展了党建规范化建设，为每位党员划分了‘责任田’，简单点说就是让咱们党员履行为群众服务、参与村庄建设的基本义务。现在2017年过了一半了，大家为村庄建设做了哪些工作，为所包村民做了哪些服务大家说

说吧，王春峰你先来。”

“行，我向大家汇报一下。”大桓台村驻村第一书记王春峰介绍，“今年，我们在村里开办了两次法律漫画展，为村干部及党员、群众开设法律培训班4期，为村民提供法律援助两起。与村‘两委’成员一起，建立了大桓台便民服务站，并在便民服务站常态化办公，为村民提供服务。”

“我没啥大的工作，就是做好移风易俗群众工作两起。”“我每周都会在村两委值班两天，尽自己所能做好群众服务代理，我本

身是文书，对镇直各部门办事程序比较了解，能为群众代办的我都帮助村民办理。”

述职工作有序地进行，面对前来旁听的群众，有些党员干部谈起今年的工作上充满了自豪感与成就感，有些党员干部则面露羞愧。“开这次会就是为了让大家红红脸、出出汗、亮亮丑，身为党员为群众办好事是我们的义务与本分。”袁仁文总结说。

据悉，为进一步提升基层党建工作水平，花官镇在全镇集中开展了农村党建规范化建设活动，狠抓基层党组织管理，构建了

村“两委”班子包片、无职党员包户的村级党建网络，为每位党员划分了“责任田”，并利用公开栏、党员述职会等让每位党员的工作接受群众监督，推动党内民主往深处延伸，向实处落实，提升基层党员的服务效能。同时，针对怎样提高党员参与村庄建设的积极性这一课题，花官镇在16个非公经济组织派驻党建指导员，在39个村派驻专职副书记，做到全镇党建工作一体部署，一体落实严肃党的纪律，积极开展自查与督察，努力打造结构优、纪律严、党性强的基层党员队伍。

搞“产学研” 赢“话语权”

□记者 李广寅 通讯员 王颖芳 报道

本报东营讯 近日，山东省经信委、省财政厅发布了关于印发《山东百年品牌企业培育工程实施方案》的通知，确定组织实施“山东百年品牌企业培育工程”，明确了重点培育的182家企业名单，其中做强大品牌60家。位于东营高新技术产业开发区的山东科瑞控股集团有限公司入选了做强大品牌。

在当前经济新常态下，加快推进品牌企业建设已成为推动东营高新区产业转型升级的重要突破口。多年来，东营高新区高度重视品牌企业建设工作，通过加快推进品牌企业建设培育壮大了一大批产业、产品竞争能

力强的优质企业。“我们要以此次‘山东百年品牌企业培育工程’为契机，立足科技创新，加快推进品牌企业建设，为高新区的经济转型提供重要支撑，推动高新区产业发展从‘制造’迈向‘智造’。”东营高新技术产业开发区管委会主任刘乃斌说道。

科技创新是企业核心竞争力。作为高新区重点培育的品牌企业，科瑞集团已是中国最大的油气设备生产和服务提供商，强大的科技研发能力是科瑞结出硕果的“土壤”。

为加强对科技创新研发，东营高新技术产业开发区大力支持企业创新平台建设，发挥政策驱动效应，支持企业加大研发投入，重点推进科瑞研发总部基地、德仕微生物及化学采油技术研究院等项目建设，加快建设山

东省海洋石油装备重点实验室、国际化井下工具技术研究中心、压裂液实验室、钻井设备实验室及大型非常规油气藏实验室等一批企业自主研发平台，提高企业自主研发能力。

加强企业与高校的“产、学、研”结合是东营高新区推动科技创新的重要举措，也是实现高新区研发生产实践优势与大学综合智力资源更好结合的重要手段。东营高新区重点推进公共服务平台建设，专注与高校的“产、学、研”结合，与中科院大连化学物理研究所合作建设经济技术研究院和中试基地，与中科院山东综合技术转化中心合作推进制造业成果转化基地，与中科院地球与物理研究所合作，依托德仕集团打造国际一流

油服公司，同时在东营建设科技成果转化平台。以中国石油慧谷、石油科技创新园、石油科技城、华智孵化器、胜利大学生创业园等为载体，推进双创平台建设，提高创新能力和水平。基本形成点面结合、布局合理、技术先进、配置完善、功能齐全、开放高效的科技创新平台体系。

谁拥有了强势的品牌，谁就将掌握竞争中的主动权，谁就能处于市场的主导地位。而高新区培育品牌企业的过程，同时也是提高企业科技创新能力、提升经济发展综合实力的过程。高新区立足科技优势，发挥创新效益，不断拓展发展渠道，让科技创新为企业赢得市场“话语权”的同时，也成为了辖区经济转型一剂“良方”。

立足实际 拓宽服务

计生“网格化” 服务温暖异乡人

□记者 李广寅 通讯员 刘国宾 报道
本报东营讯 在东营市垦利区垦利街道和平社区居委会办公楼，经常能看到操着外地口音群众的身影。如果没有特殊情况，身为和平社区流动人口计生协会会长白晶，总会第一个出现在他们面前，为他们讲解相关的计生政策和计生知识，同时为他们提供生产、生活、生育服务，帮助群众解决实行计划生育的实际困难。

而为了更好地服务这些流动人口，和平社区流动人口计生协会还特意组建了由8个人组成的服务网格，分管不同的工作，为这些外来人员提供便利。

近年来，随着农村人口向城市的转移，垦利区城区流动人口规模不断壮大，作为垦利区的主要构成部分，垦利街道的流动人口计生服

务压力日渐增加。为此，垦利街道计生办立足自身实际，多措并举，拓展服务功能，坚持管理服务并重，不断创新工作机制，有力地促进了流动人口工作水平，使流动人口管理服务逐步走向规范化。而以和平社区流动人口计生协会为代表的流动人口计生协会的建立，进一步拓宽了服务管理流动人口的渠道，密切了流动人口与常住居民及计生干部的关系，进一步增强了计生协会的凝聚力，也为流动人口家庭的健康、幸福、和谐、发展创造更为有利的条件。

为构建完善的流动人口计划生育服务机制，垦利街道成立了由党工委副书记为组长、分管副书记、副主任为副组长，各职能部门负责人为成员的流动人口计划生育服务管理工作领导小组，在街道计生办设立了由专人负责流

动人口计划生育管理办公室，各村、居委会均聘请了流动人口管理员，且各村、居民小组均聘请了流动人口信息员，完善了流动人口服务管理网络。街道办事处严把考核关，每年把流动人口计划生育服务管理工作纳入全街道计生专项考核，做到同安排、同督察、同考核。为健全网格化管理模式，垦利街道把全街道82个行政村、12个居委会划分为7个网格，将每个网格以村、居为单位划分为网格，根据各网格的人口数量及单位、商铺、住宅小区的分布情况细分为若干小网格，每一个网格配备一名网格员，对本网格的情况实行“一月一清理、一月一变动、一月一上报”，实现无缝隙化服务管理，进一步健全流动人口信息采集制度，采取以房管人模式，实现“来时登记，走时注销”的动态登记制度，进一步夯实网格化管理

基础。在拓宽服务功能方面，垦利街道积极推进流动人口计生协会建设，根据实际情况在流动人口密集区，建立流动人口计生协会，依托流动人口计生协会开展双向协作，推进流动人口管理服务人性化、均等化。流动人口计生协会本着自我管理、自我服务、自我监督的原则，紧紧围绕流动人口的生产、生活、生育开展服务，积极维护流动人口的合法权益。实现技术服务均等化，本着同宣传、同服务的原则，在流动人口密集区设立免费避孕药具发放机3台，组织服务站技术人员免费为流动人口提供生殖健康咨询和各种随访服务8000人次，让流动人口享受到与常住人口同等的优生、优育、优教服务，真正实现流动人口免费计生服务全覆盖。